
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Referat fra dialogmøde med frivillige på Seniorstedet 

onsdag d. 13. september 2023 kl. 14 -15.30 

Antal deltagere: 28 

 

Punkt 1:  

Hvad skal der til for at Seniorstedet fortsat er et spændende sted at komme og har en 
betydning for seniorer i lokalområdet?   

• Janne byder velkommen og fortæller om et stort projekt aktivitetsområdet er en del af, 
som hedder ”et bæredygtigt aktivitetsområde, hvor der er særligt fokus på 
sundhedsfremmende og forebyggende tiltag. Det handler bl.a. om at være fælles om at 
skabe muligheder for at godt seniorliv. De aktiviteter som I frivillige er med til at skabe 
her i Seniorstedet er bl.a. med til at hindre ensomhed. Projektet indebar bl.a. at der var 
en medarbejder fra et andet aktivitetscenter der var på besøg i Seniorstedet, 

Hvor kender nuværende medlemmer vores tilbud fra?  

• Åbent hus, annoncer i Ugeavisen, og ikke mindst at blive inviteret med. Det er den 
måde de nemmest kommer ind i huset som nye medlemmer.  

Hvad har betydning for nuværende medlemmer?  

• Mange siger, at det der har betydning er at holde sig i gang, det sociale, at have det 
sjovt, at der er en imødekommenhed i huset og at det summer af liv og aktivitet. Det er 
livsbekræftende.  

Hvordan kommer vi i kontakt med nye interesserede? 

• I dag informeres der på Facebook, hjemmesiden, pjecer, annoncer i ugeavisen, opslag i 
centeret, skilt på gaden og mund til øre. Der er bred enighed om at det er nødvendigt 
med en bred information om aktiviteterne i Seniorstedet. Ugeavisen har stort set alle 
borgere, og der står Seniorstedets aktiviteter og arrangementer under kommunen 
informerer.  

Hvad betyder samvær for mennesker der er ensomme? 

• Det vigtigste i forhold til at bekæmpe ensomhed er nærvær. Derfor er det  
vigtigt hvordan vi tager imod nye medlemmer – at vi er imødekommende og 
nærværende.  

Er der en mulighed for at forlænge vores sæson?  

• Janne ligger op til at vi kunne strække sæsonen lidt, da vi har en meget kort sæson i 
Seniorstedet, da de fleste hold stopper lige før påske. I 2024 ville det betyde, at 
sæsonen allerede vil slutte sidst i marts. På de øvrige centre stopper holdene omkring 
midt i maj- sidst i maj.  



 
 
 
 
 
 

 

 

Side 2 af 2 

• Vi aftaler, at de allerfleste hold vil tage april med i 2024 og at udstillingen afholdes 
onsdag d. 8. maj 2024. 

 Punkt 2: Er I klar til en ny sæson og er der ønsker til den nye sæson mm? 

• Der er spørgsmål om man kan få taget kopier i Seniorstedet. Det kan man – hvis 
medlemmerne skal have materialerne med hjem – skal de betale. Hvis kopierne er i 
huset og skal bruges igen og igen – er det inventar og betales af Seniorstedet 

• Kan man købe medlemskort for et par måneder? Nej – man kan købe et medlemskort 
for et halvt år fra januar- juli. Man må gerne komme og være med til en aktivitet en 
enkelt gang uden at betale, men herefter skal der betales. Alle der ønsker at deltage i 
aktiviteter skal betale for medlemskab.  

• Medlemstal: 199 
• Der bliver udtrykt ønske om flere aktiviteter til mænd.  
• Når man hører om nogle som har ønsker til aktiviteter er det vigtigt at sige det videre 

til personalet, som så kan samle sammen på ønskerne og forsøge at finde en frivillig til 
at starte holdet.  

• John fortæller om brugerrådets planlægning af arrangementerne i 2024, og at de vil 
forsøge at koordinere det med de øvrige foreninger i området. Han fortæller om at de i 
de forgangne år ikke har haft stort held af at arrangere busture ud af huset – og John 
foreslår derfor at der i stedet bliver øget fokus på foredrag, korte arrangementer og 
lign. Han påpeger at man endelig skal komme til brugerrådet med ideer og forslag.  
Janne kommenter på dette og siger at i projektet bæredygtigt aktivitetsområde – at det 
meget handler om at vi ikke skal konkurrere med hinanden, men være fælles om at 
løfte opgaven i lokalområdet. 

• Der bliver spurgt om man kan benytte plejehjemmenes busser til ture for alle 
medlemmer. Brugerrådet undersøger sagen, men der er regler om at der skal være 
visiterede borgere med for at bussen må køre – forsikringer 

• Betalingskortet – der bliver kommenteret på at det gør tingene meget mere besværligt 
for borgerne. Hvordan kan man betale for tingene når man ikke er medlem? Janne 
svarer at kommunens økonomiafdeling helst vil have at borgerne- til at bruge rksk 
kortet – men hvis det er umuligt, kan vi tage imod mobilepay, og til sidst kontanter. 

• Hans Christensen fortæller, at det er meget let at oprette kortet (og han vil gerne 
hjælpe). Når det er sat til at køre – oplever borgerne, at det er let at bruge.  
 

Punkt 3: Vil I hver især tage to pjecer med hjem, som afleveres til to der ikke kender 
Seniorstedet i forvejen? 

• Det vil de fleste. 

 

Punkt 4: Evt.  

• Hvis vores hold er fyldt, så hjælp borgeren videre til personalet eller til et andet hold – 
måske til en venteliste. 

Referent: Helena Lykkevold 


